

СРЕДА

29

ОКТАБРЯ

1997 год

№ 84 (5809)

ИНДЕКС  
54022

# Голос Времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

**Новости  
События  
Факты**
**Идет  
строительство**

В районе за 9 месяцев 1997 года сдано в эксплуатацию 244 квартиры общей площадью 20738 квадратных метров, в том числе 142 квартиры построено индивидуальным способом, подрядным - 9: для узла связи - 3 и для краевой миграционной службы - 6. Постарался и жилищно-строительный кооператив "Искра", он сдал 48 квартир. Принята и первая очередь фермы для разведения нутрий зверкомплекса "Межа Ставрополя" в Зольской, свиноводческий фермерский хозяйств "Теллура" в Старопавловской, полкилометра газопровода в Советской.

Л. ЛЕЖКАЯ

**Деловые связи  
помогают**

Тесные узы сотрудничества связывают между собой уже не первый год АООТ "Сельхозхимия", американские фирмы "ФМСИ" и "Дюлон" и английскую "Зенека". Благодаря этому предприятие сегодня практически выживает, получая из-за границы различные средства защиты растений под реализацию, а сельхозпредприятие, фермеры и владельцы индивидуальных участков, и не только нашего района, их приобретают.

За три квартала этого года АООТ "Сельхозхимия" поставило своим потребителям ядохимикатов на сумму более 2 миллиардов 600 миллионов рублей, получило прибыли почти 105 миллионов рублей. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года эти два показателя тоже сегодня выше.

**"Смех в сапогах"**

Развлекательную юмористическую программу с таким названием представляет студия "Комиссар" воинской части г. Георгиевска. В течение полутора часов вы увидите "паде-де в кирзачах" или армейский балет, очевидные и невероятные сцены из жизни военных, услышать лирические песни и частушки собственного сочинения, сможете "лицезреть вблизи" звезд эстрады, а также поучаствовать в конкурсах.

Все это - 1 ноября в 18 часов во Дворце культуры.

(Соб. инф.)

## Сохраним память о невинно пострадавших от политических репрессий!

**День памяти жертв  
политических репрессий**

Подходит к концу стремительный, богатый событиями XX век - век революционных бурь, гражданской и Отечественной войн и связанных с ними величайших разрушений, это век послевоенного созидания, восстановления из руин, покорения космоса, стремительных взлетов и глубокого социально-экономического кризиса.

И в этом бушующем океане истории - человек, которому зачастую приходится хвататься за пресловутую соломинку.

Народная мудрость гласит: "Лес рубят - щепки летят!" Щепки ли? Целые поленья!

И не только войны и стихийные бедствия унесли миллионы человеческих жизней, но и репрессии. Вот о них-то, о репрессиях, самые разные мнения, от неприятия до безразличия. А истории пока называют цифру 22 миллиона расстрелянных и погибших в ГУЛА-

гах в ходе волны репрессий с 1930 по 1953 годы, в том числе более 20 тысяч чекистов, руки которых совершали прозвон. Эту цифру нужно удвоить, утроить, так как вместе с репрессированными страдали дети, жены, родители, братья, сестры.

В крае репрессированы 27500 человек, из них пять тысяч расстреляны в ходе следствия. Около 500 человек репрессированных в нашем Кировском районе.

Сегодня в районную комиссию по реабилитации прав реабилитированных жертв политических репрессий обращаются уже их дети. Сколько боли, обиды, слез в этих обращениях, вспоминают, как раскулачивали их родителей, сажали семью с малышами, даже с грудными детьми и 90-летними стариками, на брички и отправляли, как говорят, "на высылки".

Мог человек стать врагом народа с отсидкой на 10 лет только за то, что на железнодорожном вокзале сказал, что едет в отпуск из госпиталя, где вши заели.

И если обо всем написать, поведать, то получится самый абсурдный и жестокий детектив.

Люди хотят, чтобы их выслушали, посочувствовали, поверили в их искренность и чистоту, хотят забыть страшное слово "враг народа".

Сегодня имена многих людей очищены от этих позорных определений. Своими незаслуженными страданиями, горем, унижениями, неимоверными потерями эти люди заслужили, чтобы о них написали книгу. И она написана - Книга Памяти из пяти томов только по Ставропольскому краю и только о незаконно репрессированных. Это не только память и скорбь,

но и покаяние перед миллионом невинно пострадавших.

30 октября - День памяти жертв политических репрессий. Хочется верить, что их судьба не станет судьбой нынешних и будущих поколений, что не будут гибнуть люди и плавиться человеческие души в адских кострах жестокости и беззакония.

И пусть этот день с привкусом горечи и тяжелых воспоминаний, он все же праздник для безвинных жертв политических репрессий, их близких, родных, потомков.

Примите пожелания здоровья, счастья, душевного тепла, семейного благополучия, мира!

Л. СТЕХОВА,  
заместитель главы  
Кировской  
районной государственной  
администрации

## 45 лет вневедомственной охране

29 октября 1997 года исполняется 45 лет со дня создания службы вневедомственной охраны при МВД СССР, а также при органах внутренних дел областей, краев, городов, районов. Организационные основы службы были заложены давно, но и сегодня они остаются уникальными по своему составу и сочетанию. До настоящего времени нет похожей охранной организации не только у нас в стране, но и за рубежом, потому что служба вневедомственной охраны в комплексе выполняет три основные функции. Это, прежде всего, охранную, т.е. обеспечение оперативного реагирования специальными милиционными группами задержания, которым предоставлены все права милиции общественной безопасности для пресечения противоправных действий в соответствии с Законом РФ

"О милиции", техническую - организация, разработки серийного производства, внедрение и эксплуатация средств охранно-пожарной сигнализации. И страховую. Возмещение клиенту ущерба в случае ненадлежащего выполнения охраной своих обязательств.

Настоящие задачи в нашем районе выполняет отдел вневедомственной охраны при Кировском РОВД. Основу службы сегодня составляет централизо-

ванная охрана. Это значит, что на объекте в отсутствие людей за охрану отвечают средства сигнализации, на которые реагируют милиционные наряды. Начальником пункта централизованного наблюдения является капитан милиции Александр Леонидович Чернокрылюк, длительное время работающий в охране, специалист своего дела. Добросовестно исполняют свои служебные обязанности офицеры отдела охраны А. В. Аветисов, Г. И. Сабанин, милиционеры С. Н. Цесарь, В. Н. Цесарь, С. А. Венеровский, Н. М. Новиков.

В 1997 году сотрудниками милиции отдела охраны предотвращено и раскрыто 16 преступлений, задержан 21 преступник. На постах и маршрутах патрулирования выявлено 630 правонарушений.

Структурными подразделениями отдела охраны является военизированная и сторожевая

охраны, вносящие определенный вклад в деятельность отдела.

Свои служебные обязанности наши сотрудники выполняют в условиях экономической нестабильности, не считаясь с личным временем и отдыхом.

В канун 45-летия вневедомственной охраны мы получили поздравление от краевого управления вневедомственной охраны.

От себя лично поздравляю всех ветеранов, пенсионеров, сотрудников милиции ОВО и членов их семей с праздником! Желаю всем благополучия, здоровья, счастья, успехов в работе.

Ю. ФЕДОРОВ,  
начальник ОВО  
при Кировском  
РОВД, майор милиции



## Вниманию читателей!

В № 78 Кировской районной газеты "Голос времени" за 11 октября с.г. и в ряде других местных изданий было опубликовано объявление о расценках на использование сетевого газа. В частности, речь шла об оплате газа, затраченного на приготовление кормов и подогрев воды для домашних животных: коров, лошадей, свиней, нутрий и коз.

Как разъяснила нам начальник планового отдела "Ставрополькрайгаза" Т. Н. Фомина, нормативы расчетов по оплате строились на основе постановления главы администрации Ставропольского края Е. С. Кузнецова № 234 от 9.09.93 года "О нормах расхода газа населением края" (приложение № 3).

Заместитель председателя правительства края А. А. Вышняков сообщил, что вышеназванное постановление будет пересмотрено с целью установления более точных, научно обоснованных норм расхода газа в домах и на подворьях жителей наших городов и сел.

Губернатор края взял решение этого вопроса под личный контроль.

Комитет по печати  
и информации  
Правительства  
Ставропольского края

## День памяти жертв политических репрессий

"К советской власти настроен враждебно, член антисоветской группировки..."

Этим тавром тогда клеймили всех, кто был почему-то негоден местным властям. И шли люди в ссылки, тюрьмы и ГУЛАГи, по одному и целыми семьями. Они валили лес в сибирской тайге и строили Беломорканал, Днепротэкс. Сколько неизвестных могил политкаторжан разбросано по всей России - и не счесть. Большинство из них были лишены всех прав, в том числе и права переписки, и родные, близкие и догадываться не могли, где сейчас их отец, брат, сын. Многие так и стинули бесследно, пропали без вести, и никаких архивов о них не сохранилось. Разве что старые фотографии висят еще в рамочке на стене в избе какой-нибудь старушки. В семейных альбомах такие снимки уже редкость. Чисто случайно сохранился и вот этот документ, датированный 5 февраля 1930 года, копия которого имеется в папке районной комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий.

Личная карточка "врага народа"

Нечитайло Григорий Митрофанович, 1893 года рождения. С 1915 по 1917 год служил во втором казачьем Волжском полку.

Образование: малограмотный, национальность: русский крестьянин, социальное положение: кулак, лишен избирательных прав, род занятий: хлебопашество.

А поскольку за "вольное" хлебопашество" вечное поселение не дашь, то приписано рядышком другим почерком покрупице "и эксплуатация рабочей силы".

Потом, еще подумавши, добавили "к советской власти настроен враждебно, член антисоветской группировки". Вот теперь получите этот Нечитайло "на полную катушку".

Правда, невольно возникает вопрос: а кто же "антисоветская группировка"? Уж не члены ли его многочисленного семейства: жена Прасковья 37 лет, дети Павел 12 лет, Петр - восьми, Иван - пяти, Богдан - четырех, Мария - трех. А может, десятилетняя дочь Ева или девятилетняя мать Лукерья?

Об этом в "политхарактеристике" ни слова. Однако, "принимая во внимание их социальную опасность", сотрудник оперативно-следственной груп-

пы Спежарский постановил "выселить вместе с семьей", а имущество мироеда конфисковать.

А что же было у того "мироеда"? Дом с надворными постройками, посевы 4 десятины, корова (одна на такую-то ораву!) Ах да, еще, оказывается, ко всему 2 мешка муки и столько же ярового ячменя, мешок проса, полтора - овса да три пуда пшеницы. Ну чем не богатство? Целое состояние. И конфисковали, и сослали... За что?

По статье 58-1 "а" судили военным трибуналом войск НКВД 25 декабря 1943 года за измену Родине Фому Петровича Дегтярева, 1904 года рождения. И дали ей десять лет лишения свободы да 5 - поражения в правах с конфискацией имущества. Что же обнаружили у "шпионки" и "изменницы"? Может передатчик или тайные шифры? Вот опись изъятого у нее перед ссылкой

## "К советской власти настроен враждебно, член антисоветской группировки..."

ких репрессий". Здесь фамилии 353 реабилитированных жителей нашего Кировского района - тех, о ком сохранились хоть какие-то архивные сведения. А сколько еще тех, безымянных, о ком нет вообще никаких документов?

Только по одному нашему краю вышел пятитомник этой "Книги...", а сколько их по стране?

Жила в Советской семья Риффаль. И только за то, что они были немцы, на основании постановления ГКО СССР от 21.09.41 года № 698 они были высланы в Казахстан, имущество конфисковали. Отца забрала в трудовую армию, и там он сгинул на непосильной работе, мать умерла, дети осиротели.

Разумеется, после реабилитации родителей они будут иметь право на компенсацию... но не больше 100 минимальных размеров оплаты труда....

Не будем говорить о том, насколько смешная эта государственная цена, давайте о том, а кто вернет человеческие жизни?

- Уже 10 человек получили по решению суда и комиссии компенсации, - говорит Любовь



Любовь Павловна

Павловна, - да разве это главное? Главное, что восстановлены честные имена безвинно пострадавших людей, их потомки будут жить теперь с чистой совестью, без пощенин "А твой дед - враг народа". Я за то, чтобы была восстановлена справедливость и, не дай Бог, не повторилось бы больше никогда подобное.

И я полностью с этим согласна. И еще хочу добавить: тридцать седьмой год делали не Сталин, не Ежов и не Берия, - мы с вами, сами люди. одни доносили, другие исполняли, третьи становились жертвами. И это право выбора - на какой чаше весов тебе быть - стоит перед человеком всегда. И как, порой, бывает трудно не сплести, не предать, не промолчать.

Оставаться человеком всегда трудно.

В. ЧЕРНЫШЕВА

## Само слово "казак" тогда было ругательным...

Я ведь только в семьдесят пятом узнал о своем истинном происхождении. Отец мой, Петр Николаевич, скрывал от детей и от посторонних свою биографию, дабы не навлек на семью никакой беды. Они с мамой жили в то время, когда само слово "казак" было ругательным. Так уж сложилось, что учились они вместе в высшей сельскохозяйственной школе, и познакомились в роковом тридцать седьмом. Поженились перед войной. Дочь не успела родиться - ушел на фронт, вернулся только через семь лет. Где только ни побывал отец: во Франции и в Польше, в Африке и Америке... Вернулся домой - родил сына - посадили в тюрьму: измена Родине. Пока разобрались, прав или виноват мой батька - пять лет отбывал в лагерях.

Конечно же, "клеяному", хоть и с образованием, руководящих должностей не давали, отказывали даже в приеме на любую работу, а семью-то надо как-то кормить - и пошел отец по людям - кому печь сложит, кому еще что по хозяйству сделает. Одним словом, пришлось ему попервах просто шашничать.

Меняются времена, проходят беды и несчастья, но куда деться от памяти? Она-то всегда с нами.

И вот в Советской образовал-

ся казачий круг. Я, естественно, вступил в общину. А мама меня Христом Богом умоляет: - Не ходи, Миша, в казаки, неизвестно еще, как жизнь-то повернется - закуют в кандалы и отправят, куда Макар телят не гонял. Вспомни, что с дедами нашими было: кого в революцию не истребили, в гражданскую добились, в коллективизацию покулачили и в лагерях сгноили - все наше казачье племя под корень свели. Из кого теперь возрождаться?

Пожалей ты семью, Миша, не лезь зазря в петлю, молодой еще, жить тебе и жить. А еще, чего доброго, и детям своим дорогу перейдешь, как вам батька едва не перешел.

Кабы Сталин не умер - не известно еще, выучились бы вы или нет, может так никогда в люди бы и не вышли. Ты не знаешь, каково было детям "врагов народа".

Да, мне повезло, и образование получил, и профессию, и никаких гонений не испытывал, но то, что пережили мои родители - никому не пожелаю.

А казачество возрождается, недавно мы отметили пятилетие Павловского отдела Терского казачьего войска, у нас в станице Государственной живот казачья община, и я состою в ней. И слава Богу, что опасения моей матери не оправдались.

М. КЛИМЕНКО

## Животноводство

### Когда работа общая



Работу доярки легкой никак не назовешь. Но не жалуются на трудности ЛЮБОВЬ ИВАНОВНА ПЕТРОВА (на снимке) из ГИЗ "Комсомолец", а трудится так, что давно стала примером для других. Бессменно, вот уже 26 лет, работает она в молочном животноводстве этого хозяйства, и все это

время на одной и той же МТФ № 1.

Сейчас Л. И. -

Петрова обслуживает группу животных в родильном отделении. Понимает, что дело у нее очень ответственное, ведь от правильно ухода за растелившейся коровой зависит главное - продуктивность. Поэтому сил своих доярка не жалеет, делает все по правилам, как положено. И совесть у Любови Ивановны чиста: не придется краснеть перед друзьями, когда те придут забирать своих буренок в основную группу.

В родильном отделении Л. И. Петрова работает дояркой не одна. Уход за выходящими, группу передает Любови Петровне Новоселовой - такой же добросовестной труженице. И скотики у них старательный - Дима Куликов. Вместе они делают одно общее дело и друг друга не подводят.

К. НИКОЛАЕВ

## Проблема

### Если бы нам отдали долги...

Проблемы, проблемы... Наверное, не ошибусь, если скажу, что их больше всего накопилось в сельском хозяйстве. И говорю это потому, что ситуация, сложившаяся в отрасли, знакома не понаслышке. Наше предприятие, именуемое акционерным обществом открытого типа, как и прежде, выполняет свое основное назначение - обеспечивает сельхозпредприятия, фермеров, индивидуальных владельцев участков минеральными удобрениями, самыми различными средствами защиты растений. Согласно заключенным договорам, стараемся не подводить своих поставщиков и потребителей. Думается, никто на нас в обиду не оставит.

Нами налажены прочные связи с иностранными фирмами, поставщиками своей продукции. Плодотворно сотрудничаем с одной из фирм Великобритании, с американской корпорацией, которые поставляют нам свой товар на реализацию. Нашими услугами пользуются многие и, понимая трудности с оплатой за них, мы идем им навстречу - даем определенное время, чтобы погасить долги. Но не все входит в наше положение, а ведь мы тоже должны своевременно рассчитываться с фирмами и уже задолжали им около трех миллиардов рублей. Только хозяйства Кировского района задолжали нам один миллиард двести миллионов рублей, в их число входят СХП "Зольское" (490 млн. рублей), колхоз "Советский" (120 млн.), ООО "Коммак" (104 млн.), не считались с нами экспериментальное хозяйство "Новопавловское" плодосовхоз "Советский", МХП "Восход", СХП "Старопавловское" и другие. Надежда была на то, что они после уборки урожая реализуют зерно и погасят долги, но... Теперь вот мы оказались в такой ситуации, когда в качестве просителей вздим по хозяйствам и кланчим, чтобы вошли в наше положение и постарались любыми путями ликвидировать свои задолженности.

Не хочу сказать, что все наши потребители сидят в долгах, как в шелках. Здесь приведу в пример СХП "Нива" и ГПЗ "Комсомолец" - они с чистой совестью приезжают к нам, и мы с удовольствием их обслуживаем. То же самое могу сказать и о товариществе с ограниченной ответственностью "Зубр", фермерских хозяйствах - перед нами долгов у них нет и мы благодарны им за это.

Наше предприятие при всех трудностях и проблемах старается выжить. Итоги работы за девять месяцев свидетельствуют о том, что свой товарооборот нами выполнен, получена прибыль. Коллектив, хотя уже и не такой многочисленный, каким был раньше, сохранили. Как только появляются денежные средства, выдаем людям зарплату, поощряем их на праздники, оказываем посильную материальную помощь. Понимаем, что рабочий человек не должен оставаться наедине со своими проблемами в нынешней нелегкой жизни, всеми силами мы должны помочь ему. За свой коллектив мы спокойны - каждый на своем месте трудится на совесть.

В. АРАЛИН,  
заместитель директора  
АООТ "Сельхозхимия"

**14 декабря 1997 года — выборы депутата Государственной Думы Ставропольского края**

## СПИСОК избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов избирателей при выборах депутата Государственной Думы Ставропольского края второго созыва по Кировскому одномандатному избирательному округу № 17 14 декабря 1997 года

Приложение № 1 к постановлению главы Кировской районной государственной администрации от 20.10.97 № 500

**1. Избирательный участок № 226**  
(центр - г.Новопавловск, ул. Кирова, средняя школа № 13, телефон: 2-04-79)

Границы участка: ул Юности, ул Мечты, ул Космонавтов, ул.Новопавловская, ул Урожайная, ул Белинского, ул.Колхозная, ул Чернышевского, ул Пушкина, ул Лермонтова, ул Молодежная, ул.Матросова, ул Корчагина, ул.Горького, ул Дзержинского, ул. Московская, ул. Уютная, ул. Алексеевская, ул. Западная, ул. Слободская, ул. Отважная, ул. Отрадная, ул. Цветочная, ул. Славянская, ул. Привольная - полностью, ул Кирова - нечетная сторона, ул. Кирова 37/3, 37/5, 37/7, 37/9, 37/10, общежитие СХП "Рассвет", ул. Правды с № 1 по № 5 и с № 2 по № 6, ул. Георгиевская, 2 а, ул.Георгиевская от ул. Кирова до ул Мечты, ул. Продольная с № 352 по № 362 и с № 337 до ул. Алексеевской, ул.Красная с № 290 по № 390 и с № 271 по № 305, ул Садовая с № 261 и с № 268 до ул Космонавтов, ул. Пролетарская с № 284 по № 310 и с № 237 по № 279, ул. Мира с № 330 по № 380 и с № 297 по № 339

### 2. Избирательный участок № 227

(центр - г.Новопавловск, ул. Мира, 132, здание дирекции сельскохозяйственного предприятия "Нива России", телефон: 2-02-49)

Границы участка: ул Кирова с № 2 по № 42-а и д. № 37/2, ул Маяковского с № 2 по № 58 и с № 1 по № 53, ул.Центральная с № 1 по № 57 и с № 2 по № 46, ул.Гагарина с № 2 по № 28 и с № 1 по № 59, ул. Светлая с № 2 по № 24и с № 1 по № 41, ул. Комсомольская с № 1 по № 37 и с № 2 по № 42, ул. Мира с № 2 по № 328 и с № 1 по № 295, ул. Ленинская с № 2 по № 166 и с № 1 по № 169, ул. Продольная с № 198 по № 350 и с № 193 по № 335, ул. Светлая с № 1 по № 79 и с № 2 по № 108, пер. Буденновский с № 31 по № 41 и с № 24 по № 32, ул. Тенистая, квартал "Г", ул. Радужная, ул. Смородиновая, ул. Калининочка, ул. Малиновая, ул. Абрикосовая, ул. Владимирская, ул. Православная, ул. Благодатная, ул. Терская, ул. Павловская - полностью

### 3. Избирательный участок № 228

(центр - г.Новопавловск, пл. Ленина, Дворец культуры им. С.М.Кирова, телефон: 2-35-96)

Границы участка: пер. Широкий с № 2 по № 46 и с № 1 по № 56, ул. Заречная с № 1 по № 29, ул. Спортивная с № 1 по № 9 и с № 2 по № 6, ул. им. Н.И.Журавко с № 1 по № 49 и с № 2 по № 34, пер. Рабочий с № 1 по № 39 и с № 2 по № 20-а, пер. Буденновский с № 1 по № 29 и с № 2 по № 22-а, ул. Пролетарская с № 1 по № 129 и с № 2 по № 160, ул. Красная с № 1 по № 133 и с № 2 по № 150, ул. Садовая с № 1 по № 133 и с № 2 по № 152, ул. Продольная с № 1 по № 191 и с № 2 по № 194, пер. Казачий с № 1 по № 19, ул. Степная - полностью

### 4. Избирательный участок № 229

(центр - г.Новопавловск, ул. Комсомольская, 75, средняя школа № 1, телефон: 4-24-99)

Границы участка: ул. Кирова с № 44 по № 69, ул. Ставропольская с № 26 по № 104, ул. Пролетарская с № 162 по № 282 и с № 131 по № 235, ул. Красная с № 152 по № 288 и с № 135 по № 269, ул. Садовая с № 154 по № 266 и с № 135 по № 259, ул. Садовая № 105-общежитие, ул. Маяковского с № 55 по № 73 и с № 58 по № 80, ул. Гагарина с № 61 по № 97 и с № 30 по № 56, ул. Светлая с № 43 по № 81 и с № 26 по № 74, ул. Комсомольская с № 39 по № 81, ул. Спортивная с № 8 по № 48 и с № 11 по № 53, ул. Георгиевская, ул. Авиационная, ул. Вишневая, ул. Юбилейная - полностью

### 5. Избирательный участок № 230

(центр - г.Новопавловск, ул. Ставропольская, 53, административное здание МПМК-1, телефон: 2-04-00)

Границы участка: ул. Ставропольская с № 1 по № 45 и с № 2 по № 24, ул. Казачья с № 21 по № 35 и с № 2 по № 98, ул. Прохладная, ул. Путевая, ул. Подгорная, ул. Первомайская, ул. Победы, ул. Новая, ул. Неполая, ул. Южная, ул. Лесная, ул. Набережная, пер. Трудовой, пер. Мирный, ул. Олимпийская, ул. Новоселов, ул. Мелиораторов, ул. Дружбы, пер. Туликов, ул. Энтузиастов, ул. Островского, ул. Революционная, ул. Зеленая, ул. Восточная, ул. Калинина - полностью, жилые дома элеватора, железной дороги, сельхозтехники, мельницы, гидролизного завода, восточных электросетей, железнодорожные будки

### 6. Избирательный участок № 231

(центр - г.Новопавловск, ул. Центральная, 12, пл. им. Кирова, школа искусств, телефон: 4-29-75)

Границы участка: ул. Журавко с № 51 по № 147 и с № 36 по № 84, пер. Рабочий с № 41 по № 49 и с № 22 по № 32, ул. Центральная с № 59 по № 103 и с № 48 по № 92, ул. Комсомольская с № 44 по № 84, ул. Курская, ул. Береговая, ул. Октябрьская, ул. Северная, ул. Красноармейская, ул. Железнодорожная, ул. Элеваторная - полностью, квартал "В", ул. Тургенева, ул. Чехова, ул. Пятигорская, ул. Российская, ул. Красные Зори, ул. Некрасова, ул. Кавказская, ул. Дачная, ул. Эссенбургская, ул. Березовая, ул. Озерная, ул. Строителей, ул. Кооперативная, ул. Солнечная, ул. Тополиная - полностью

### 7. Избирательный участок № 232

(центр - г.Новопавловск, ул. Кирова, 35, здание Кировского ТМО, телефон: 4-21-31)

Границы участка: восточная часть ст. Советской до пер. Загуменного, включая его нечетную сторону.

### 8. Избирательный участок № 233

(центр - ст. Советская, пер. Анны Шилиной, 21, Дом быта, тел: 52-4-54)

Границы участка: восточная часть ст. Советской до пер. Загуменного, включая его нечетную сторону.

### 9. Избирательный участок № 234

(центр - ст. Советская, ул. Ленина, 43, Дом культуры, тел: 52-3-71)

Границы участка: западная часть ст. Советской от пер. Загуменного, включая его четную сторону, х. Липчанский - полностью

### 10. Избирательный участок № 235

(центр - с. Горнозаводское, ул. Калинина, 78, Дом культуры, телефон: 36-1-04)

Границы участка: с. Горнозаводское, х. Веселый, х. Курганский - полностью, жилые дома ТКООС.

### 11. Избирательный участок № 236

(центр - с. Орловка, ул. Октябрьская, 31, Дом культуры, тел: 37-2-96)

Границы участка: с. Орловка, х. Пигушин - полностью, жилые дома Орловской ГЭС

### 12. Избирательный участок № 237

(центр - п. Коммак, ул. Ленина, 31, Дом культуры, тел: 35-2-06)

Границы участка: п. Коммак, с. Новосреднее, х. Закавказский, х. Совпхарь - полностью

### 13. Избирательный участок № 238

(центр - ст. Старопавловская, ул. Ленинская, Дом культуры, тел: 50-1-31)

Границы участка: ст. Старопавловская, х. Крупско-Ульяновский - полностью

### 14. Избирательный участок № 239

(центр - ст. Марьинская, ул. Кутузова, средняя школа, тел: 30-1-49)

Границы участка: западная часть ст. Марьинской от ул. Курской до ул. Суворова включительно, ул. Дьякова, ул. Партизанская, ул. Набережная, ул. Пушкина, ул. К. Маркса - полностью

### 15. Избирательный участок № 240

(центр - ст. Марьинская, ул. Кутузова, Дом культуры, телефон: 30-1-41)

Границы участка: восточная часть ст. Марьинской от ул. Мира до ул. Кутузова включительно

### 16. Избирательный участок № 242

(центр - ст. Зольская, ул. 30 лет Победы, 2, средняя школа, тел: 33-2-52)

Границы участка: южная часть ст. Зольской, включая четную сторону ул. Хаустова и нечетную сторону ул. Крупской

### 17. Избирательный участок № 244

(центр - п. Комсомолоц, ул. Клубная, 18, здание сельской администрации, телефон: 38-2-96)

Границы участка: п. Комсомолоц, п. Золка, п. Грибной, п. Камыши, Зольский балластный карьер - полностью, воинская часть, ул. Железнодорожная, жилые дома железнодорожных будок: 1881 км, 1883 км, 1879 км, 1888 км, разъезд Зольский

### 18. Избирательный участок № 245

(центр - п. Фазанный, ул. Юбилейная, 2, Дом культуры, тел: 32-5-84)

Границы участка: п. Фазанный - полностью, жилые дома Кировского лесхоза.

## Список избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов избирателей при выборах депутата Государственной Думы Ставропольского края второго созыва по Предгорному одномандатному избирательному округу № 22 14 декабря 1997 года

Приложение № 2 к постановлению главы Кировской районной государственной администрации от 20.10.97 № 500

### 1. Избирательный участок № 241

(центр - ст. Зольская, ул. Октябрьская, 1, Дом культуры, телефон: 33-2-20)

Границы участка: северная часть ст. Зольской, включая нечетную сторону ул. Хаустова и нечетную сторону ул. Крупской

### 2. Избирательный участок № 243

(центр - п. Прогресс, пер. Зеленый, 1, здание сельской администрации, телефон: 2-05-21)

Границы участка: п. Прогресс - полностью.

**Г. СУРМАЧЕВ,**

управляющий делами Кировской районной государственной администрации

## ПЕРЕЧЕНЬ документов, подтверждающих легальность производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции на территории Российской Федерации, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 15 августа 1997 года № 1019

1. Настоящий перечень определяет документы, удостоверяющие легальность производства этилового спирта и алкогольной продукции и контролирующей их проходжение от организации-производителя до потребителя на территории Российской Федерации.

2. При отгрузке этилового спирта и алкогольной продукции организация-производитель оформляет комплект следующей сопроводительной документации:

а) копия сертификата соответствия, выданного территориальным органом Госстандарта России, заверенная печатью

владельца товара. При каждой последующей оптовой перепродаже партия продукции должна сопровождаться заверенной копией сертификата соответствия;

б) товарно-транспортная накладная установленного образца в зависимости от вида транспорта, осуществляющего перевозку товара;

в) справка к товарно-транспортной накладной по установленной форме, заполненная при каждой последующей оптовой реализации (передаче) товара последним собственником (продавцом) и покупателем (получателем) и заверяемая их

печатами, г) акт об отгрузке и приемке спирта (типовая форма П-24 Инструкции по приемке, хранению, отпуску, транспортированию и учету спирта этилового) - при отгрузке спирта;

д) акт об отгрузке и приемке вина и виноматериалов (типовая форма П-19 Инструкции о порядке транспортировки винопродукции в железнодорожных цистернах) - при отгрузке вина и виноматериалов наливом в железнодорожных цистернах.

3. При реализации товара в розницу собственник товара обязан предъявить по первому требованию покупателя или

контролирующего органа копию справки к товарно-транспортной накладной, заверенной его печатью и печатью предыдущего собственника товара.

В случае, если товар реализуется собственником товара через принадлежащую ему розничную торговую сеть, каждая торговая точка по продаже товара должна иметь копию справки к товарно-транспортной накладной, заверенную печатью собственника товара.

При реализации товара в розницу на консигнационных условиях собственник товара обеспечивает каждую торговую точку по продаже товара копи-

ей справки к товарно-транспортной накладной, заверенной его печатью, с указанием в ней местонахождения этой торговой точки и номера лицензии на торговлю подакцизными товарами.

Примечания: 1. Все документы настоящего перечня, включая копии, должны быть заверены оригиналами оттисков печатей.

2. Справка к товарно-транспортной накладной должна быть заполнена четко и разборчиво.

**П. МАЗЕПИН,**

первый заместитель главы районной государственной администрации

Недавно к нам в редакцию пришли две женщины вот с таким письмом

# Скинемся Подцлог о любви на выпускной?

- Иду я с родительского собрания, и слезы сами катятся из глаз... У меня дочь в выпускном классе, умица, отличница и большая труженица: все лето вместе со мной работала на производстве, сама себе на одежду и обувь заработала. Мы-то не очень жирно живем, еле концы с концами сводим: я болею постоянно, вынуждена работать на полставки, но на 120 тысяч не разгонишься. Муж - колхозник, у них зарплата небольшая, да и не выдают ее поделу, а тут еще дом затеялись строить - хоть разорвись... Сами во времянке ютимся, год без света жили, воду за километр носили. А ведь надо еще и есть что-то, и как-то одеваться, и за коммунальные услуги платить... И слезы мои эти не от жадности - от безысходности: родители наших одиннадцати классников решили уже загодя собрать к выпускному по... 350 тысяч рублей. На эти деньги мне надо три месяца работать! Все отдам, а семью без куска хлеба оставлю!

Вот и больно мне, матери, и обидно, что мой ребенок будет чувствовать себя ущербным по сравнению с другими. Да разве она одна? Таких детей у нас чуть ли не полкласса. Не всем же угнаться за богатыми.

Да, верно, многие займут-перезаймут, в долг влезут, но внесут нужную сумму в общий котел, а как быть тем, кому такие расходы просто не по карману? А ведь надо еще

к выпускному и платьице новое, и туфельки, и поступать куда-то девочка поедет - тоже деньги нужны, и немалые.

Какой радостью обернется семье такой выпускной бал? Сидеть на хлебе и воде ради чужого веселья?

Вот и хочется спросить: зачем для выпускного вечера одному классу 11 миллионов рублей? И к чему такая обязаловка? На что родительский комитет собирается потратить эти деньги?

Для кого выпускной? Для родителей? Неужели главное в том, чтобы прийти наесться и напиться? А что для души, какая от этого детям будет радость?

Их бы по такому случаю в театр повезти, на хороший концерт, чтоб на всю жизнь запомнилось. Пусть сфотографируются всем классом на память, закажут в кафе мороженого, пирожных, конфет, фруктов побольше, и конечно же, музыку, чтоб танцы до упаду. А еще нужен хороший сценарий, чтоб весело было и детям, и взрослым, и всем интересно, чтоб все были активными участниками на этом празднике, и чтоб о каждом нашлось кому сказать теплые слова. Можно этот вечер заснять на кинолентку.

Зачем на выпускной спиртное? Не нужно оно нашим детям. Пусть они смотрят на мир красивыми трезвыми глазами. Пусть учатся отдыхать по-настоящему. А что запомнится после выпитого под

стенкой "из горла"? Да если еще чего натворит по пьянке? И вместо радости - слезы и огорчения.

И еще хочу сказать о подарках учителям. Подарите хорошую умную и нужную книгу, цветы, скажите сердечное "спасибо" от всей души. И не надо спорить на родительском собрании о том, что лучше преподнести классному руководителю - ковер или золотую цепочку.

У кого есть такая возможность - покупайте на здоровье от себя лично, но не ставьте в неловкое положение тех, у кого этой возможности нет, ибо все это становится похожим на какое-то вымогательство.

Я согласна учителям нынче тоже не сладко живется, и зарплата у них не ахти, и многие из них за свой труд заслуживают великой благодарности, и может быть, достойных подарков, но от души, а не по принуждению.

Или я не права? Эта большая тема созрела давно, но почему все молчат? По понятным причинам я прошу редакцию не называть мое настоящее имя.

С.СОЛОВЬЕВА

Смотрю я на свою дочь и думаю, и кто ее этому научил? Что помогать мужу надо, поддерживать во всем, а вышла размова - не дуться неделями, вставляя в свои взрослые дразги и ребенка, а тут же забыть о плохом, будто и не было его. Нет, не я, к сожалению. Я-то жила как раз так, как не надо, и с мужем "в молчанку играла", и на детях срывалась. Посмотри, как ты ходишь! Неряха! Вся в него... Разве ребенок виноват в том, что когда-то ты этого человека

любила, а потом разочаровалась? А еще учительница! Иные темы с учениками обсудить бывает легче, чем с собой.

ми детьми. Когда-то мне было тяжело рассказать дочери, как девочка становится девушкой, женщиной. С учениками своими я могу говорить обо всем. О любви в духовном и физическом ее проявлениях, о том, как нужно ухаживать... Вся классика построена на этом чувстве. Шестой класс, "Станционный смотритель", история о неудавшейся любви. Десятый - "Ася", или "Первая любовь". И С.Тургенева, пусть ничего не сбилось, но свет воспоминания навсегда остался с человеком, в жизни которого было настоящее чувство. А Бунин, Кулрин? Мы в свое время были лишены возможности их читать, хотя тоже влюблялись и тоже в мальчиков постарше или, на крайний

случай, - из параллельного.

И я вижу, что ученикам моим легче нести свои проблемы, чем маме или папе. "А зачем? Раскричатся, запретят". И они правы, чаще всего мы, родители, реагируем именно так. А надо-то всего выслушать, понять, пережить что-то вместе со своим ребенком, обнять свою кровиночку, прижать к себе и вместе поплакать над словом обидным, неудавшейся первой любовью. Часто приходит на память Нилонна М. Горького. Помните, когда попытался Павел жить обычной, "всехнюю" жизнью, приходил домой пьяным, вставал наутро угрюмый, с головной болью, - что делала она, мать? "Читала нотации"? Нет, она отпаивала сына рассолом - жалела. И это - любить своих детей, жалеть их, идти с ними трудным их путем - не так, видимо, просто. Сложнее, чем ругать или запрещать.

А тут еще возраст опасный. В 14-15 кажется, что ты уже совершенно взрослый и самостоятельный, и проблемы свои, а попутно и все мировые, можешь и должен разрешить сам. Родители, привыкшие участвовать в духовной жизни своего ребенка, на вдруг возникший вокруг него панцирь и "обет молчания" реагируют болезненно. И я всегда стараюсь убедить своих внезапно повзрослевших учеников: "Ну, по-

дари матери десять процентов своих тайн и планов, ведь ей тяжело. Не можешь ты о чем-то откровенничать - не надо, но будь деликатен, да, понять маме или отцу, что ты их любишь, ценишь, просто пока о чем-то сказать не хочешь".

К сожалению, чаще встречается другое - большинству родителей просто некогда разговаривать со своими детьми: то времени нет, то сил, то желания. А потом уже и привычно - ты сам по себе, сын или дочь - сами по себе, вроде так и должно быть. Сыты, одеты, одеты - что еще надо? А "надо" многое - любовь, потребность, понимание. Мне приходилось общаться с людьми, выросшими без родителей. Зачастую они довольно жестки, и всегда чувствуешь, не додала им жизнь чего-то, обделила. И ладно бы еще - жизнь, базисные обстоятельства. А когда собственные отец и мать?

Иногда кажется, что все у нынешних молодых по-другому: по-другому они общаются, по-другому ухаживают, к другим целям стремятся... Может, и любить они разучились, ни к чему им это? Так ведь люди же они, а человек без любви не может. Вот только учиться и ей нужно, и где же, как не в семье? Я думаю, если человек будет любить своих родителей, то и к другим людям будет относиться с любовью.

А.ПЕТРЕНКО

От редакции: Вот такой "монолог на тему". У каждого из нас он вызвал свой: кто-то вспомнил о детдомовцах, кто-то о соседских детях - трое, малыши еще, остались без матери, отец с утра до ночи гнется за копейку, и той не видит, дети по сути беспризорны, подаются в бега. Если вы поделитесь своими мыслями, уважаемые читатели, у нас и состоится полцлог о любви.



Это интересно

## Сколько живет россиянин?

Госкомитет России по статистике дал прогноз демографической ситуации в стране: сейчас в России живут 148 миллионов человек, к 2010 их останется только 130 миллионов.

Основная причина - низкая рождаемость и высокая смертность населения: каждый год в России умирает 1 миллион человек. Детей же в прошлом году родилось вдвое меньше, чем в 1996 году, 10 лет назад.

Особенно высокая смерт-

ность среди мужчин: их в России уже сейчас на 9,1 миллиона, меньше чем женщин, ибо из 100 человек мужского населения доживает до 60 лет только 54.

Сейчас средняя продолжительность жизни россиян: женщин - 71 год, мужчин - 57 (разница в 14 лет).

Зарплата у большинства россиян ниже стоимости жизни, то есть суммы денег, необходимых для нормального существова-

ния. Семья из 5 человек должна иметь в месяц 2 тысячи долларов, это примерно 12 миллионов рублей (по 2,4 на человека).

На 1997 год на одного работающего (без учета стоимости земли!) приходится основных фондов 250 миллионов рублей.

В семье, как правило, двое работающих - мать и отец. Имеете ли вы капитал на семью в полмиллиарда рублей? Если да, то вы живете нормально.

Поэт "Зольчаночка", Леонид Абрамов (в центре) автор многих песен, исполняемых народным коллективом, который руководит Т.В.Ероновская.

Справки  
Объявления  
Реклама

2 - 03 - 94



### Продается

автомобиль "ИЖ-2715" ("пирожок").  
Обращаться: г. Новопавловск, ул. Курская, 15, телефон: 2-13-35 (000852)

"ВАЗ-21063" (1988г.в.).  
Обращаться: ст. Марынская, ул. Степная, 33, телефон: 3-04-32 (000853)

Частное предприятие "Анечка" сообщает о своей ликвидации. (000847)

Частное предприятие "Былина" сообщает о своей ликвидации. (000848)

ЧПКП "Рубин" сообщает о своей ликвидации. (000851)

Частное предприятие "Щит" сообщает о своей ликвидации. (000850)

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени"

За главного редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.